



028-37494888

## 保持坚强政治定力 推进全面从严治党

刚刚闭幕的省委十届九次全会,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,审议通过了《关于加强和规范党内政治生活 严格党内监督 巩固发展良好政治生态的决定》,审议通过了《关于召开中国共产党四川省第十一次代表大会的决议》,对深入推进全面从严治党、谋划做好当前和今后一个时期全省重点工作作出全面部署。

保持坚强政治定力和专注发展定力,团结一心、攻坚克难、埋头苦干,为深入实施“三大发展战略”、奋力推进“两个跨越”而努力奋斗。

省委常委会深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,认真履行“把方向、管大局、作决策、保落实”职能,统筹推进“五位一体”建设和党的建设各项工作,全省总体保持了经济持续健康发展、民生不断得到改善、社会大局和谐稳定、干部群众奋发有为的良好局面。

(续转第二版)

# 中共四川省委十届九次全会举行

## 全会由省委常委会主持 省委书记王东明作重要讲话

全会深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,审议通过了《关于加强和规范党内政治生活 严格党内监督 巩固发展良好政治生态的决定》,审议通过了《关于召开中国共产党四川省第十一次代表大会的决议》,对深入推进全面从严治党、谋划做好当前和今后一个时期全省重点工作作出全面部署

中国共产党四川省第十届委员会第九次全体会议公报  
(2016年11月16日中国共产党四川省第十届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党四川省第十届委员会第九次全体会议,于2016年11月15日至16日在成都举行。

出席这次全会的有,省委委员72人,候补省委委员15人。省纪委常委和有关方面负责同志列席会议。省第十次党代会代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记王东明作了重要讲话。

全会深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,审议通过了《关于加强和规范党内政治生活 严格党内监督 巩固发展良好政治生态的决定》,审议通过了《关于召开中国共产党四川省第十一次代

表大会的决议》,对深入推进全面从严治党、谋划做好当前和今后一个时期全省重点工作作出全面部署。

全会认为,党的十八届六中全会是在我国进入全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议。党的十八届六中全会明确习近平总书记是党中央、在全党的核心地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,是党和国家根本利益所在,是坚持和加强党的领导的根本保证,是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的迫切需要,对维护党中央权威、维护党的团结和集中统一领导,对全党全军全国各族人民更好凝聚力量抓住机遇、战胜挑战,对全党团结一心、不忘初心、继续前进,对保证党和国家兴旺发达、长治久安,具有十分重大而深远的意义。

全会充分肯定过去一年省委常委会的工作。一致认为,一年来,四川发展走过了不平凡的历程。省委深入贯

彻习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,认真履行把方向、管大局、作决策、保落实职能,统筹推进“五位一体”建设和党的建设各项工作,治蜀兴川总体布局进一步丰富完善,经济发展稳中有进持续向好,结构调整取得重大进展,重点产业加快培育壮大,重大项目支撑作用更加凸显,区域协调发展进程加快,全面创新改革试验系统推进,新型城镇化建设稳步推进,绿色发展迈出坚实步伐,全面深化改革蹄疾步稳,对外开放合作迈上新台阶,精准扶贫精准脱贫全力推进,民主法治建设全面加强,宣传思想工作扎实开展,藏区工作取得重大突破,地震灾区恢复重建取得重大胜利,全面从严治党不断深化,全省保持了经济持续健康发展、民生不断得到改善、社会大局和谐稳定、干部群众奋发有为的良好局面。省委常委会切实加强自身建设,始终做到政治坚定、严守规矩,始终做到民主集中、分工负责,始终做到领导带头、狠抓落实,始终做到牢记宗旨、群众至上,始终做到严于律己、清正廉洁,努力在各方面作出表率,带领全省各级党组织和广大党员干部牢记使命、不忘初心、继续前进。

全会指出,党的十八大以来,省委认真贯彻落实党中央全面从严治党决策部署和习近平总书记系列重要讲话精神,正视四川政治生态突出问题,作出“三个不可低估”形势判断,提出“八个务必从严”要求,全力打好惩治贪腐、正风肃纪、刷新吏治攻坚战持久战,从思想上政治上组织上作风上彻底肃清周永康长期插手四川事务造成的恶劣影响,全省党风政风和社会风气持续明显改善,风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态总体形成。同时要清醒认识到,全面从严治党永远在路上,我省党的建设任务仍然十分繁重,党风廉政建设和反腐败斗争形势仍然严峻复杂,“三个不可低估”的形势判断仍然没有过时。全省各级党组织务必保持政治定力,坚持正确方向,

勇担政治责任,突出问题导向,注重标本兼治,坚定有力推进全面从严治党,切实把来之不易的良好政治生态巩固好发展好。

全会指出,新形势下加强和规范党内政治生活、严格党内监督,巩固发展良好政治生态,必须以党章为根本遵循,全面贯彻党的政治路线、思想路线、组织路线、群众路线,坚持固本培元、激浊扬清、立规明矩、以上率下、继承创新,着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性和实践性,着力增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,着力维护党中央权威和党的团结统一,着力提高治蜀兴川的领导能力和执政水平,增强拒腐防变和抵御风险能力,显著提升各级党组织的凝聚力战斗力,努力形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面,为协调推进“四个全面”战略布局、实现“两个跨越”提供重要保证。

全会强调,巩固发展良好政治生

态,要增强党内政治生活的政治性,始终固本培元、强化“四个意识”,坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威和党中央集中统一领导。要增强党内政治生活的时代性,始终永葆先进、勇立时代潮头,在治蜀兴川实践中展现先锋模范作用。要增强党内政治生活的原则性,始终坚守规矩、锤炼过硬党性,让遵规守纪成为自觉成为习惯。要增强党内政治生活的战斗性,始终秉持正道、持续激浊扬清,坚定把正风反腐不断推向深入。要增强党内政治生活的实践性,始终牢记宗旨、弘扬实干精神,真正沉下心来为党和人民干一番事业。

全会提出,思想理论上的坚定清醒是政治上坚定的前提。要把坚定理想信念作为开展党内政治生活的首要任务,坚持不懈抓好理论武装,用马克思主义中国化最新成果武装头脑,指导实践、推动工作,不断坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

(续转第二版)

## 深入基层调研督导 抓紧抓实脱贫攻坚验收考核

本报讯(记者 李泓莹)昨(16)日,市委副书记黄剑东率队前往丹棱县调研督导脱贫攻坚验收考核工作,实地检查张场镇4个省级贫困村退出达标情况。

督导组一行先后来到万年村、三合村、岐山村、廖店村,实地查看了奔康大道、四村易地扶贫搬迁聚居点的建设进度,详细了解了万年村总岗山养羊专业合作社、万亩核桃产业扶贫基地、岐山村猕猴桃产业基地等情况,并与镇、村负责人及第一书记进行了交流,听取了相关工作汇报。

随后,督导组一行深入今年预脱贫贫困户陈明友、王显德家中,逐项对标检查验收,询问了贫困户家庭收入等情况,并鼓励群众在党委政府的帮扶下坚定脱贫信心。

督导组强调,当前要集中精力做好脱贫攻坚的验收考核工作。各级各部门要对标中央和省上的标准,紧扣“两不愁、三保障”和“四个好”对标验收,进一步查漏补缺、对标整改、补齐短板。奔康大道和易地扶贫搬迁聚居点在建设中要做好施工协调、加强配合,顺排工序、倒排工期,加快推进,力争早日完工。村干部要为贫困户算好收入账、脱贫账,做实做细贫困户家庭基础工作。要完善资料的收集、整理、归档等工作,确保规范有序。督导组最后强调,脱贫攻坚成果要实实在在,在经得起检查,确保贫困村、贫困户如期脱贫退出。

## 对标验收抓整改 确保完成脱贫攻坚目标任务

本报讯(记者 李幸)昨(16)日,副市长汪树槐带队前往彭山区和青神县,督导脱贫攻坚验收考核工作。

在彭山区,督导组先后前往了该区人民医院、黄丰镇卫生院以及该镇四塘村、花龙村易地扶贫搬迁点,详细了解了彭山医疗扶贫政策落实和脱贫攻坚工作开展情况。在青神县瑞峰镇的尖山村和天池村,督导组认真询问了当地教育医疗情况和产业扶贫情况。此外,

督导组还深入今年预脱贫贫困户的家中,与他们沟通交流,了解家庭收入、经济来源等情况,并逐项对标检查验收。

督导组强调,脱贫攻坚工作要以贫困村、贫困户为中心,增加贫困群众的获得感和认同感,要处理好工作主体、责任主体和考核主体三者的关系,要严格按照标准,抓好整个落实,确保完成既定目标和任务。

## 真抓实干 基础设施建设全面提速

——写在中国共产党眉山市第四次代表大会即将召开之际③

本报记者 李泓莹



眉山综合交通建设全面提速。(资料图片)

岁月如歌,万象更新,转瞬又是一个五年。

回眸过去的五年,眉山经济不仅站上千亿台阶,基础设施建设更是全面提速。

交通“大动脉”全面舒展。连续五年实施综合交通建设大会战,综合交通建设累计完成投资超过400亿元,初步形成“三横四纵”高速网,“三横九纵”铁路网,“四箭齐发”无缝对接成都,路网密度是全省的3.3倍、全国的3.6倍,实现县县通高速,全市进入“双高双港”时代。

新型城镇化水平显著提升。创新“四种模式”,加快“四个转变”,实现“四有目标”,五年来推进农民转变为城镇居民47.45万人。国家新型城镇化综合试点工作顺利推进。实施城市、乡镇规划“大会战”,实现五年规划一步到位。岷东新区粗具规模,彭山成功撤县设区,眉山大城市构架基本奠定。城镇化率达到43.3%,提高7.5个百分点。

农民生产生活条件明显改善。农田水利设施加快建设,2011至2016年间新建和整治渠道3228公里,整治山坪塘2237口,新增灌溉面积17.05万亩,恢复和改善灌溉面积46.8万亩。“十二五”以来累计解决了103.2767万农村居民的饮水安全问题。

五年历程,成就辉煌。全市上下非

常之责,作非常之为,建非常之功,不仅有效改善了百姓的生产生活条件,缩短了城乡差距,更为眉山经济社会发展增添了强劲动力。

### 打通交通大动脉 构建综合交通新格局

连日来,在位于仁寿县境内的仁沐新高速公路施工现场,各类施工机械一字排开,机器轰鸣,工人们在寒风凛冽的天气下加班加点,奋战在工程建设最前线……

类似这样火热的建设镜头,对于眉山交通人来说,司空见惯。

成绵乐铁路建成开通,眉山交通中心同步建成投运,眉山迈入高铁时代;遂资眉高速建成通车,成为纵贯我市东西向的重要交通通道;汉阳航电成为岷江中游8个航电工程中首个建成投运发电的航电工程……

经济欲发展,交通必先行。五年来,我市抢抓全省规划建设西部综合交通枢纽的重大历史机遇,重点瞄准“融入成都、同城发展”这一主线,连续五年掀起综合交通建设大会战,绘制出一幅大交通、大发展的宏伟蓝图。

高速路网初步形成“三横四纵”。2012至2014年,每年建成投运一条高速公路,分别是2012年成自泸赤高速、2013年乐雅高速、2014年遂资眉高速。

在原有成雅、成乐的基础上,形成了“两横三纵”的市域高速公路网。今年我市正加快推进成都经济圈环线高速公路和仁沐新高速公路的建设,初步形成了“三横四纵”高速路网。目前,全市高速公路通车里程达299公里,是2011年年底71.7公里的4.17倍。

干线公路建设“四箭齐发”。2012年,眉山大胆提出融入成都“四箭齐发”战略,工业大道、滨江大道、岷东大道、天府眉山大道“四箭齐发”按照有特色、无落差、无缝对接成都的要求,多点开花,全面展开建设,其中滨江大道今年6月全线通车。目前全市新开工一级干线公路200公里,完工里程达130公里,现有一级公路里程达220公里,是2011年年底90公里的2.44倍。

乡村公路网络四通八达。至今已建成农村公路新建改建2660公里,其中通村公路1530公里,通乡公路1130公里。

“交通颠覆区位、区位改变命运”。五年来,全市综合交通建设累计完成投资超过400亿元,到2016年年底,全市公路里程将达7530公里。初步形成“三横四纵”高速网,“三横九纵”铁路网,“四箭齐发”无缝对接成都,眉山到成都、到区县“半小时经济圈”全面形成,路网密

度是全省的3.3倍、全国的3.6倍,全市进入“双高双港”时代。

### 推进新型城镇化 眉山城乡蝶变绘新景

“未来五年,我们要坚定不移地实施‘融入成都、同城发展,三化联动、统筹城乡’发展思路,坚定不移地推进‘全域产业化、全域景区化、全域生态化’,把眉山建设成为‘现代工业新城、历史文化名城、生活品质之城’。”2011年11月21日,市第三次党代会开幕式上,市委书记李静的话语掷地有声。

作为全省最年轻的地级市之一,底子薄、基础差,眉山如何提高城镇化率?创新举措,统筹城乡“四种模式”成效显著。将中央、省委要求同眉山实际相结合,大胆实践,我市探索出了一条具有眉山特色的统筹城乡“四种模式”“四个转变”“四有目标”路径。“以城为主,以工为主,以农为主,以游为主”,加快农民向“城镇居民、产业工人、农业业主、三产经营者”转变。同时,在全国首创将农民和农民工纳入住房公积金覆盖范围,引导农民进城入镇经验全国交流。

(下转第二版)

### 一句话新闻

◆为确保煤矿企业安全生产,昨(16)日,副市长唐宏率市安全监管局有关负责人现场检查汪洋能源公司安全生产情况。

## 狠抓落实 强力推进卫计重点工作

本报讯(记者 严丹玫)昨(16)日,省卫生和计划生育委员会纪检组长宋世贵一行来眉督导卫生计生重点工作,副市长曹晖陪同。

督导组一行先后前往丹棱、仁寿等地实地督查,并听取了我市2016年卫生计生重点工作推进情况汇报,对我市卫生计生重点工作推进情况给予了充分肯定。

对下一步工作,督导组要求,要着力强化党对卫生计生工作的领导,树立核心意识和看齐意识,结合眉山实际,狠抓各项工作落实。要坚定不移贯彻

预防为主方针,强化重点人群健康服务,倡导健康文明的生活方式,建设绿色安全的健康环境;要坚定不移把医改向纵深推进,建立完善基本医疗卫生制度;要坚定不移打好健康扶贫攻坚战,尽最大努力保障贫困人口的健康;要坚定不移推动健康产业发展,以项目建设为抓手,促进医养结合,强化信息化建设,推动产业升级发展;要坚定不移营造尊医重卫的良好风气,充分调动卫生与健康工作者的积极性;要履行好“两个责任”,确保行业风清气正。